

创文明城市 做文明市民

枯叶堆积、占道经营、线缆凌乱……

秋冬攻坚问题通报发布

□记者 刘蓓

本报讯 12月5日至7日，市创文办督导组督导中发现在创文“秋冬攻坚二十条”任务落实期间，相关责任单位存在的问题，12月9日，市创文办发布问题通报。

在园林绿化提档升级方面存在以下问题。祥云公园、长安大道(顺德路—怀仁路)、白龟湖国家湿地公园(顺德路—福佑路)、顺德路(长安大道—望湖路)、公正路与湖滨路交叉口东南角游园、吉祥路存在绿地缺株断垄，枯枝败叶堆积、清运不及时等现象。

在实地测评点位中存在以下问题。主次干道及周边点位，新华区联盟路游商散贩较多；中兴路与建设路交叉口西南角景观小品字体脱落；三七街存在垃圾落地，游商散贩占道经营，车辆乱停放等现象。卫东区开源路(矿工路—平安大道)、劳动路(建设路—优越路)存在车辆乱停放，杂物堆积，公共卫生间保洁不到位等现象。

农(集)贸市场及周边点位，新华区天惠花卉市场室外红黑榜设置不规范，学雷锋志愿服务岗标识错误。卫东区贸易广场、吴寨旧货市场、茶叶市场、花卉市场存在地面破损严

重，垃圾清理不及时，机动车乱停放，商户门前杂物堆积等现象。湛河区亨丰水果批发市场、高楼便民疏导区、薛庄便民疏导区、腾飞汽贸城存在车辆乱停放，商户出店经营，游商散贩占道经营等现象。

城市商贸综合体及周边点位，丹尼斯百货(华府店)周边景观小品字体脱落，路面有积水，地下通道玻璃幕墙脏污，地砖松动，杂物堆放，垃圾落地。

交通场站及周边点位，市长途汽车站周边存在道牙、行道树花坛瓷片破损脱落，小广告乱张贴，乱涂乱画，无障碍停车位划线不规范，车辆乱停放等现象。

城市广场及周边点位，湖滨广场存在应急指示牌倾斜破损，垃圾桶破损无分类标识，公共座椅损坏掉漆等现象。

银行金融网点，鹰城农商银行凌云支行、工商银行开源路支行营业室存在前五包落实不到位，车辆乱停放等现象。

通信营业厅点位，中国联通西市场营业厅、中国移动光明路南段营业厅、中国邮政中兴路邮政所及周边、中国联通中兴路北营业厅、中国电信东区开源路中心营业厅存在前五包责任制落实不到位，一米线标识磨损，志愿服务台账内

容仍不规范等现象。

中小学校及周边点位，开源路小学、新鹰小学、平马路小学周边存在小广告乱张贴，空中线缆凌乱等现象。

新时代文明实践所点位，示范区滏阳镇文明实践所未成年人活动室缺少规章制度，院内空中线缆凌乱，小广告未清理。

乡镇、行政村及周边点位，湛河区曹镇乡彭庄村、北渡街道油坊头村，示范区应滨街道花山村、薛东村存在星级文明户挂牌率未达到100%，村内墙体脏污斑驳，空中管线凌乱，杂物乱堆积等现象。

市创文办提醒，全国文明城市实地测评工作即将启动，希望各区、各责任单位尽快行动起来，把工作精力投入到创文工作中来。对以上发现问题的整改说明报告请于12月16日前报市创文办。未及时进行整改或未按时报送整改情况报告的单位将在下期进行通报批评或约谈单位主要领导，并适当列入第三季度创文工作考评扣分。

此外，截至12月8日18时，市房产事务服务中心未按照要求报送整改情况报告，再次对该单位通报批评。请该单位于12月16日前全部整改到位并将整改情况报告报送至市创文办督导组。

农家书屋引领乡风文明

□本报记者 吕占伟

12月11日上午，记者在市城乡一体化示范区滏阳镇夏店村的农家书屋看到，书架上整齐摆放着政治、文化、科技、少儿以及种植养殖技术等各类书籍。村民在书屋内阅读着自己感兴趣的书籍，氛围浓厚。

“自从村里有了农家书屋，我一有空就来看一些历史类、农业种植类的书，学到了不少知识。”夏店村村民余亚许说。

据了解，在示范区社会事业发展局的组织下，该村的农家书屋还配有专职文化管理员，保证书屋每周开放时间不少于5天，每天开放时间不少于8小

时，尽可能满足群众的阅读和学习需求。

“3年前，我镇启动农家书屋建设工作，迄今已建成投用19所，配备图书40000余册，实现了农村书屋的全覆盖。”滏阳镇党委书记权国伟说，该镇以图书资源为依托，将农家书屋建设成为助推文明新风的“加油站”。

为保证与实际结合得更密切，该镇今年更换各村农家书屋内的书籍4000余册，同时坚持将农家书屋建设与社会主义核心价值观和良好家风、淳朴民风等建设融合，通过组织村民看、听、学、诵，开展各类读书活动20余场，营造了“好读书、读好书”的浓厚氛围。

热心居民齐出力 小区装上智能门

□记者 高红侠

本报讯 “有了这些热心人出面管理，我们院越来越安全了。”12月11日，家住市人防办家属院的许连珍大妈指着刚安装好的智能门夸道。

许大妈所住的家属院隶属新华区光明路街道迎宾社区，是个老旧小区，有3栋楼，老年住户居多。今年5月疫情防控期间，该院居民孟凡鑫、王捷涛、马朝红、李建超等13人组建便民服务队，并选出单元长，负责大门口值守、院内消杀，为居民代买蔬菜、药品。“既然咱们为大伙服务，要不咱院也成立个业委会？”居民和孟凡鑫等人的想法不谋而合。9月份，他们预备成立业委会筹备组。

考虑到家属院的铁大门年久失修、人车混流，存在安全隐患。11月初，孟凡鑫等人征求居民

意见，将铁大门更换成智能门。经多方询价，最终以7000多元的价格购买了一套智能门禁系统。12月11日，智能门禁系统安装完毕。

“现在我们的管理越来越规范，邻里关系也变得更加和谐了。”住在一楼的居民王剑锋说，前段时间他们单元的下水道堵塞，他在微信群里发布了一条寻找疏通下水道电话号码的信息，大家都争着为他提供，并且楼上的居民听说后，也主动提出一起凑钱疏通。

“下一步，我们准备对车子棚私拉乱扯电线现象进行整治，在院里安装充电桩等，更好地为大家提供服务。”孟凡鑫表示。

“随后，我们将对该家属院进行老旧小区改造，提高居民的幸福指数。”迎宾社区党委书记杨秋红说。

城市留言板 4940000

暖气不热

市民王女士来电：市城乡一体化示范区常绿·林溪美地小区暖气不热，室温不足16℃，多次向热力公司反映无果，给居民生活带来不便。

市民刘女士来电：市区湛南路东段秀水名居小区暖气不热，在家需穿棉

衣，取暖费已交给该小区物业，多次向物业反映无果。

堆放易燃物存在隐患

微友“叶子”留言：市区旭阳巷(西苑综合市场西)国昌开发3号楼楼道里堆放了很多易燃物品，存在安全隐患，望有关部门及时清理。

(本报热线办)



清理白龟湖废弃渔具 保护候鸟安全

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 12月11日上午，鲁山县碾子营乡白炼堂村附近的白龟湖边，鲁山县沙河建设事务服务中心白龟湖综合治理事务服务股工作人员正在清理湖中废弃的渔具(如图)。

波光粼粼的水面上，一些破旧不堪的竹竿若隐若现，有

的上面还缠着渔网。“这是很早以前废弃的渔具，以前在湖面下，没法清理。”负责人铁孝东说，近期，白龟湖水位下降，废弃的渔网、地笼浮出水面。

“这些不可降解的渔网威胁着候鸟的安全。”铁孝东说，在市白龟山水库综治办、市农业农村局执法队、示范区综治办的支持配合下，自12月6日

开始，他们利用一周时间对白龟湖上游废弃的渔具进行了专项清理。

截至昨天，他们共清理废弃渔具22处、竹竿500多根、废旧渔网2000多米、抬网一处。

“通过‘大扫除’，湖面清理干净了，也不用担心鸟类会被废弃的渔具困住受伤了。”铁孝东说。